

# СВОБОДНАЯ

№ 11(61)

2.06.2010 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

газета+

## ● Колонка редактора

### НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕЯ - ТОТАЛЬНАЯ ЛЖИВОСТЬ?

Исторических сведений о попытках выстроить государственную идеологию на основе тотальной лживости до нас не дошло. В этом отношении Россия в ее нынешнем виде опять впереди планеты всей, снова мы первооткрыватели.

Правда, могут возразить, что во все времена господствующие классы навязывали общественному сознанию идеологию, основанную на ложных посылках, оправдывающих неравенство между людьми, будь то рабовладельческий строй или «свободное» предпринимательство. Так-то оно, конечно, так, но большинство людей такие посылки принимали за истину, ниспосланную свыше. Решающую роль здесь играли религии всех времен и народов. Поэтому в сознании людей существующий порядок диктовался высшими силами и ни о какой тотальной лживости не могло быть и речи. Ложь имела как бы локальный характер, никогда не выставлялась напоказ и всегда осуждалась обществом.

И вот, наконец, мы, плюнув на опыт всех предшествующих поколений, решили за основу национальной идеи принять тотальную лживость. Мы пока еще ее название не озвучиваем, но по сути уже встали на этот путь и твердой поступью движемся к цели. Впереди, конечно, так сказать, сливи российского общества, но и остальные классы если и не проникаются, то молчаливо принимают эту идею. Ну а подрастающее поколение впитывает ее (идею) как бы с молоком матери. Да и как иначе!

Ни для кого не секрет, что подавляющее большинство членов вертикали власти живут не по средствам. Сначала они еще как-то стеснялись выставлять свое благополучное изобилие напоказ, но очень скоро поняли, что наказывать их некому, поскольку почти все, кто у власти, живут точно также. И тогда та часть их натуры, где прячутся подлость, холуистство, тщеславие и прочие подобные элементы, вдруг гипертрофически увеличилась и потребовала от хозяина демонстративно показать, что он из грязи вылез в князи. Некоторым из них она до такой степени затмила разум, что даже в заморских цивилизованных странах их убогий снобизм, выраженный в попытках строить особняки с золотыми клозетами, стал встречать сопротивление тамошнего общества. Но наше общественное мнение особого возмущения не выражает и уже считает богатство, основанное на лжи и обмане, чем-то само собой разумеющимся.

Даже бродячим псам известно, что большинство, кто имеет в России власть, используют ее в целях личного обогащения. Чаще всего это делается за счет близких родственников, которые занимаются бизнесом под явным высоким покровительством. Не знают об этом только наши судьи, которым нужны какие-то особые доказательства, в то время как цивилизованных странах только подозрение в таких делах заставляет чиновников уходить в отставку. Впрочем, судьи сами из той же обоймы живущих не по средствам. И мы спокойно взираем на это безобразие и делаем вид, что все идет нормально — «лишь бы не было войны или что еще хуже!».

Наши народные избранники формируют законодательную базу под интересы богатых и самых богатых, то есть тех, кто хорошо ворует. И делают это открыто, а когда кто-нибудь пытается им возразить, они же сами с пеной у рта доказывают целесообразность особого пути России. Как, например, депутат Госдумы Макаров, отстаивающий право миллиардеров платить такой же подоходный налог, как и уборщица. Или его коллега Кучерена, слезно на глазах миллионов умоляющий показать семье коррупционеров и не вводить против них такой жесткой меры, как конфискация наворованного имущества. И тут же народные избранники законодательно поручают бороться с коррупцией самим коррупционерам. И опять все понимают, что эти меры убийственные для страны, но либо лицемерно помалкивают, либо лживо нахваливают, подобно официальному СМИ.

Все это пронизывает страну сверху донизу, и примем тут несть числа. Понятно, что в таких условиях взрослому населению нет иного выхода, как только лицемерить. Это очень тяжелая доля — лгать, зная, что это ложь. Но подрастающее поколение, похоже, от такой участи будет избавлено. Они впитывают наши правила игры органично, считая их естественным порядком вещей. И воровать, подличать, обманывать ближнего они будут по убеждению.

Вот тогда и можно будет озвучить нашу национальную идею — тотальная лживость!

Анатолий Осипов

## ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ



К сожалению, приходится констатировать, что нынешние торжества по поводу празднования Дня российского предпринимателя значительно уступили прошлогодним. 28 мая в 17 часов к началу дегустации продукции свободненских предпринимателей в фойе ДК «Лазо» было довольно немноголюдно. Правда, и желающих побаловать присутствующих гостей своими деликатесами можно было перечесть на пальцах одной руки. Компания «Романовъ» потчевала колбасами, ИП «Вачнадзе» — добротной выпечкой, кафе «Тропикана» супругов Степановых — прекрасными блюдами своей кухни. Все это можно было запить водой «Алексеевской» индивидуального предпринимателя Андронникова. Вот, пожалуй, и все, если не считать первой пчеловодческой компании «Тенториум», продукция которой также была представлена на всеобщее обозрение.

И уровень торжественной части, начавшейся в 18 часов, тоже не выдерживал сравнения с прошлым годом. В зале тогда не хватало мест, а ныне он был заполнен процентов на 15. Даже большинство предпринимателей — победителей в различных номинациях, отсутствовали.

Концерт усилиями в основном народных коллективов получился неплохим. Как всегда, глубокое впечатление оставила хоровая «Капелла» под руководством Владимира Распопова, юные танцоры ансамбля «Ритм» покорили своим мастерством, великолепно выступил народный хор «Ветеран», да и все остальные участники праздничного концерта были на высоте. Однако кудато исчезли, так сказать, звезды свободненской сцены — солистка Татьяна Гусаим с неподражаемым голосом, виртуоз барабанщика Евгения Писаренко и некоторые другие. Это, конечно, печально. И непонятно.

Непонятно также, почему на данном торжестве проигнорирован Союз предпринимателей города Свободного во главе с Сергеем Нема. Мы, конечно, знаем, что городской Глава не находит общего языка с председателем Союза предпринимателей.

Но, нам кажется, нельзя путать личные отношения с общественными делами. Да, есть Совет предпринимателей при Главе администрации во главе с Оксаной Степановой. Но ведь есть и Союз предпринимателей, который немало сделал и делает для развития предпринимательства в городе. Да и в организации благотворительных мероприятий эта общественная организация пока не имеет себе равных. Так что, если мы действительно радеем за судьбу города, не нужно путать личное с общественным.

Анатолий Алексеев

## РЕПЛИКА

Слух о том, что лидер фракции «Единой России» в городском Совете народных депутатов Владимир Дорошкевич, якобы, добровольно отказался от своего лидерства в пользу своего коллеги по партии Николая Радкевича дошел до нашей редакции в самый последний момент перед выпуском этого номера. Наводить справки было уже некогда, поэтому просим Валентина Ивановича Крука считать эту реплику официальным запросом.

Как? Почему? Неужто, в самом деле? Эти вопросы повисали и в без того тесном помещении нашей редакции и на некоторое время даже парализовали работу. Хорошо, вовремя появился наш сотрудник Сокол Коршунович Максимов и разъяснил ситуацию. Вернее сказать, он дал свою версию происшедшего, а вы, Валентин Иванович, потом сообщите нам и читателям, прав он или нет.

По его словам, все делается по правилам вертикали власти, и наш Совет только выполнил установку высших эшелонов Партии Власти. Там, как известно, спикер Госдумы Борис Грызлов взял под свое покровительство некоего Петрика, которому Российская Академия наук присвоила статус шарлатана. Ситуация, точь в точь, как в Свободном.

Наш народный избранник Николай Радкевич тоже пострадал от недоверия общества к своим незаурядным способностям. Прокуратура даже попыталась завести на него уголовное дело за подделку документов — номер его диплома о высшем образовании совпал с номером диплома его жены. Николай Федорович даже бросился было в бега, но, местные власти, видимо, убедили правоохранительные органы, что так бывает — когда люди долго живут вместе, еще не то совпадает. Тогда талантливого умельца Роберта Валентинович перевел из директоров в главные инженеры МУП «Теплосеть-1», считая, что на этой должности полнее раскроется его творческий потенциал. Теперь, похоже, пришла пора выдвижения по партийной линии. Такие люди нужны «Единой России», не так ли, Валентин Иванович?

Редакция

## Анонсы

Кто хозяин «Хоз-Альянса»? - стр. 2

Расселение по-свободненски - стр. 3

Может быть, это просто грабеж? - стр. 4

Телепрограмма с 7 по 13 июня - стр. 5-6

Люди и события... - стр. 7



## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**Семь лучших амурских учителей получат по 200 тысяч рублей от президента**

В министерстве образования и науки Амурской области прошло итоговое заседание региональной конкурсной комиссии по проведению отбора среди лучших учителей Приамурья на право получения премий из федерального и областного бюджетов. Каждый из педагогов получит премию президента в размере 200 тысяч рублей. В Амурской области выбраны семь специалистов.



Это Наталья Громова, учитель биологии и химии из Куропатинской средней школы (Тамбовский район); Зоя Денисова, учитель истории и обществознания из школы № 1 города Белогорска; Александр Думов – учитель средней общеобразовательной школы № 5 города Завитинска; Марина Кацуба – учитель биологии Тындинской гуманитарной общеобразовательной гимназии № 1; Татьяна Фоменко, учитель истории из 25-й гимназии Благовещенска; Юлия Царенкова, учитель английского и французского языков из Новобурейской средней школы № 1 и Галина Шляйсер, учитель химии в свободненской средней школе № 8.

## Амурские депутаты сделали субсидии доступнее

Субсидии на оплату услуг ЖКХ стали доступнее для амурчан. Депутаты Законодательного собрания Амурской области утвердили изменения в соответствующем законе. Льготу на оплату коммунальных услуг получают в основном пенсионеры. С начала года размер их пенсий вырос. По данным статистики, среднедушевой доход по области составил около 7 000 рублей.

Таким образом, многие просто выпали из категории тех, кто может рассчитывать на субсидию. Вместе с пенсиями с нового года выросли тарифы, а, соответственно, и плата за услуги ЖКХ. На сессии народные избранники рассмотрели законопроект и приняли новую систему дифференциации субсидий. «Раньше человек получал субсидию, если среднедушевой доход был равен 2 000 рублей, в размере 5 %. Сейчас от 3 000 рублей, то есть среднедушевой доход увеличился на тысячу, а человек всё равно будет иметь право получать субсидию в размере 5 %», – говорит председатель комитета по бюджету, налогам и финансам заксобрания Ольга Стрельник.

ИА «Амур. инфо»

## ● Экология

# КТО ХОЗЯИН «ХОЗ-АЛЬЯНСА»? ИЛИ, КАК МОЖНО ГУБИТЬ ПРИРОДУ БЕЗНАКАЗАННО

В начале мая в редакцию стали поступать тревожные звонки от жителей поселка Ударный: «В районе угольного склада спецмашины выливают в падь нечистоты!». К сожалению, номера машин никто из звонивших сообщить не смог, но сам факт творимых безобразий требовал серьезной проверки. Уж, кажется, удивить журналиста трудно, почти невозможно, но увиденная картина повергла нас в состояние легкого шока. Не более чем в 100 метрах от конечной остановки (ВРЗ), вплотную к прилегающему жилому массиву, нашему взору открылось «рукотворное» озеро. И размера, надо сказать, немаленького – в длину с километр, и шириной метров 300-400.

Ясно, что никакие машины создать сие чудо природы в столь краткий срок не смогли бы при всем желании. Так кто же взял на себя роль «творца»?

При проведении собственно расследования мы столкнулись с очень интересной историей, от которой веет ветерком преступной халатности, безалаберности и разгульдяйства с одной стороны, и явным попустительством со стороны надзорных органов – с другой.

История такова. Сразу за пятиэтажками вагоноремонтного завода и несколькими частными домиками расположена заболоченная падь. Никому она, в общем-то, не мешала, а веселое кваканье лягушек, обосновавшихся здесь на постоянное местожительство, вселяло в жителей данного микрорайона уверенность в здоровой экологии. Здесь же проходит недостроенная резервная «нитка» коллектора, опасений у местных жителей также не вызывавшая. Как оказалось – напрасно!

В апреле произошел порыв КНС в р-не ул. Матросова – вышел из строя участок канализационной сети. Что делать с непрерывно поступающими сточными водами? Эксплуатирующее коллектор предприятие ООО «Хоз-Альянс» принимает судьбоносное для жителей поселка Ударный решение – сбрасывать канализационные стоки в заболоченную падь. В результате данного решения затоплена нечистотами значительная территория. Кто виноват?

Естественно, ООО «Хоз-Альянс» и его руководитель, скажете вы. Как бы не так! На наш вопрос, не обанкротится ли предприятие в случае, если придется выплачивать штрафы и возмещать нанесенный природе и жителям ущерб, специалисты ООО «Хоз-Альянс» лишь посмеиваются и делают невинные глаза: «А мы то здесь при чем?»

В ответ на такую наглость мы пытаемся подвести логическое объяснение: «Ребята, вы же зага-

с некоторым даже сожалением, нам терпеливо объясняют, что штрафы, взыскиванные за негативное воздействие на окружающую среду, перечисляются в бюджет тех муниципальных образований, где сие злодеяние совершено. То есть, если виновник – администрация города, взыскиванный с нее штраф возвращается в ее же бюджет. Да к тому же никакого наказания никому не будет – отдел экологии констатировал факт, что ООО «Хоз-Альянс» «устра-

категорически не соответствует словам мэра. То есть, его заявление – обычна, ничем не прикрытая ложь, так понимать?

Воздух стал чище! А чем будут дышать жители Ударного – чистым воздухом или испарениями, исходящими от целого озера дермы? Но даже не в этом главная беда – всем известно, что жители Ударного пользуются помпами, ведь до поверхности водных горизонтов рукой пота-



дили территорию, вы и ответите по закону». Но «ребята» твердо уверены, что отвечать их предприятию не придется. Да, коллекционером занимается «Хоз-Альянс», но законное право на эксплуатацию данного объекта за ним не закреплено – до сих пор не заключен договор на эксплуатацию и обслуживание коллектора.

Так кто же будет отвечать за содеянное? По мнению специалистов «Хоз-Альянса» – городская администрация, не заключившая договор с частным предприятием. И штрафы, если они будут наложены надзорными органами, придется оплатить из местного бюджета.

Неужели местный бюджет столь богат, что может оплачивать безобразия, совершенные даже не муниципальным предприятием? За такие «подвиги» по голове не погладят, а, скорее всего, дадут хорошую затрецину. Ведь разбазаривание средств и без того дефицитного местного бюджета – лицо.

Наша наивность повергает присутствующих в шок: «Вы что, законов не знаете?» – спрашивают далеко не наивные сотрудники частного предприятия. Остается только со стыдом признаться, что всех тонкостей российского законодательства нам до сих пор изучить не удалось. Глядя на нас

«напомнили» нарушения – сброс канализационных стоков в падь прекращен.

Нам остается лишь признать, что пути российского законодательства неизвестны, пожалуй, даже более, чем пути Господни. Да, сброс прекращен, но что делать с озером нечистот? Почему не ликвидированы последствия аварии? Возможно, что часть образующей водоем жидкости – вода, но если даже половина данного «водоема» составляет нечистоты, безопасно ли это для жителей прилегающей части поселка Ударный?

Роберт Валентинович, в статье «О китайской угрозе и чистом городе», опубликованной в муниципальной газете № 055-056 от 5.05.10 г. сделал заявление. Он утверждал, что в связи с якобы завершившимся строительством коллектора: «...и сегодня, хоть глазом это не видно, но воздух летом в городе будет чище, так как испарений от сливавшихся под гору со всего города в пойму Зеи нечистот уже почти не будет». Свободненцы задают вопрос: «А куда они (нечистоты) денутся?». Люди проезжают, проходят мимо зловонной реки канализационных стоков, текущих с центральной части города в Зею, и своими глазами видят, что реальность

падание канализационных стоков в водоносные пласты?

Роберт Валентинович, как вы объясните данный факт жителям переулков Кирпичный, Вишневый, улиц Кузнецкая, Горсоветская и других, прилегающих к опасному водоему? Чем объясните столь безответственное, но, как ни странно, оставшееся безнаказанным решение фактического руководителя ООО «Хоз-Альянс» Андрея Недорезова? Почему не директор, а главный инженер предприятия Андрей Константинович Недорезов решает все производственные вопросы? Не потому ли, что, как утверждают близкие к вашему окружению люди, директор вышеуказанного предприятия – просто подставное лицо? Почему так бережно охраняются финансовые интересы ООО «Хоз-Альянс» – городская администрация берет на себя тяжкий груз ответственности, спасая тем самым доходы хозяина частного предприятия? Почему до сих пор, несмотря на заданные вам, Роберт Валентинович, вопросы о том, кто же фактический хозяин ООО «Хоз-Альянс», до сих пор не получен ответ? Неужто слухи, что настоящим хозяином данного предприятия является вы, соответствуют действительности?

Мария Леонова

## ОБРАЩЕНИЕ К мэру города Свободного Р.В. Каминскому и директору ООО «Жилсервис УК» П.И. Шелехину

Вы, Роберт Валентинович, сообщаете в СМИ о том, что федеральные средства, выделенные на капитальный ремонт ЖКХ, «освоены своевременно», и что вы лично контролируете каждый объект. Надо полагать, что вы, конечно, контролируете не качество ремонта, а освоение средств. Еще, вероятно, вы мыслите, как от этого «фонда» сэкономить средства и залатать дыры в других объектах, кроме ЖКХ. По неофициальным сведениям, в бюджет 2009 года не были заложены средства на ремонт кровель объектов образования (школы, детские сады), но они вы-

полнены. Значит, можно с уверенностью говорить, что средства по капитальному ремонту жилого фонда освоены не полностью.

Так, на доме № 5 по ул. 50 лет Октября стоимость ремонта равняется 1976593 рубля («Зейские огни» № 154 2009 г.). Из них ремонт кровли 1485,8 тыс. руб., ремонт сантехники – 373,2 тысячи. А куда подевались 118,2 тысячи рублей?

Мы, квартиро-съемщики, на правах собственников жилья требуем от П.И. Шелехина представить нам акты выполненных работ (акт Ф-2).

В смете по ремонту кровли заложен ремонт 3-х слуховых окон – выполнены два; кладка стен из кирпича 12,5 куб. м. – выполнение ноль. По сантехнике предусмотрена замена труб холодного водоснабжения 198 метров, заменено – 32 метра.

Требуем еще раз, чтобы ООО «Жилсервис УК» отчиталась перед жильцами и выполнил возложенные на них обязанности согласно «жилищному Кодексу»

Ю.А. Филатов  
(по поручению жильцов дома № 5  
по ул. 50 лет Октября)

## ● Фельетон

# РАССЕЛЕНИЕ ПО-СВОБОДНЕНСКИ

Как жена Цезаря всегда была вне подозрений, так и главы всяческих образований нашей вертикали власти должны быть избавлены от каких бы то ни было пополнений на их честь и достоинство. Эта Великая истина прописана у нас между строк Уголовного Кодекса, и правоохранительные органы вместе с судами и судьями изо всех сил стараются ее соблюдать. Понятно, что и журналисты обязаны еще лучше других уметь читать между строк и читать любые Кодексы своей страны. Потому-то наша газета с первых дней своего существования всегда стремилась как можно объективнее показывать неблаговидные деяния чиновников, дабы снять любые наветы в адрес первых лиц города и особенно его Главы, который всегда в неведении, что творят подчиненные за его спиной.

## Кто должен отвечать?

Вот и в этот раз некоторые нехорошие люди попытались бросить тень на светлый образ Роберта Валентиновича, явившись к нам с кипой документов о темных делишках в сфере выполнения федеральной программы «Переселение граждан РФ из ветхого и аварийного жилищного фонда».

- Здесь чиновники творят такие машины! - закатывая от возмущения глазки, говорили эти нехорошие люди. — Наживаются на людской беде!..

Внимательно ознакомившись с документами по одному делу, мы задали региональный вопрос:

- А при чем здесь Роберт Валентинович?

- Неужели вы думаете, что он ничего не знает? — ответили они вопросом на вопрос.

- Да, так мы и думаем, — заявили мы.

- Но почему? — загорячились они. — Ведь он мэр и должен отвечать за машины своих подчиненных! Так требует закон...

Их наивность нас удивила. Мы объяснили им, что закон по-российски — это не только то, что написано черным по белому, но самое главное, что вещает он между строк.

- Вы смотрели реестр ветхого и аварийного жилья, который мы публиковали в нескольких номерах? — спросили мы.

- Естественно...

- Так вот, Роберт Валентинович, вероятно, и не подозревает о его существовании, поскольку этот реестр был подписан его заместителем А.С. Поповичем. По закону реестр нужно было опубликовать в СМИ, и если бы мэр знал о его существовании, то, безусловно, дал бы команду на его опубликование. Тем более, он всегда заявляет, что действует в интересах граждан города, а данные реестра как раз и нужны этим гражданам. Не думаете ли вы, что такой уважаемый человек будет говорить одно, а делать другое?

- Он всегда только так и действует! — упорствовали эти нехорошие люди. — Вот прочитайте сами, прокурор пишет: «**Таким образом, имеющие место нарушения свидетельствуют о неэффективности использования бюджетных средств, выделенных на использование целевой программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда Амурской области на 2003 – 2010 годы», о несоблюдении Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд**». Кто за это должен отвечать?

## Неужто мошенничество?

Чтобы в дальнейшем не вводить читателя в ступор от чтения выдержек из официальных определений, расскажем своими словами, в чем суть дела. Говоря об имеющих место нарушениях и неэффективности использования бюджетных средств, прокурор в данном случае, на наш взгляд, несколько умягчает краски о деяниях лиц, занимающихся переселением граждан города Свободного из ветхого и аварийного жилья. Судя по предоставленным документам, тут больше подходит определение «мошенничество», а если принимать во внимание совокупность деяний, то, может быть, даже потянет и на «мошенничество в крупных размерах».

Но и прокурора можно понять. Если квалифицировать дело так, то придется возбуждать уголовное дело, а это расследование, хлопоты, писаница, то сё, а в конце окажется, что судьям доказательств мало. Наши судьи ведь в одних случаях слишком недоверчивы, в других, наоборот, доверчивы чересчур. Как говорят, в зависимости от команды свыше. Впрочем, не нам судить, может в этом и заключается сермяжная правда. Так что прокурора можно понять — к чему лишние хлопоты.

С другой стороны, как иначе квалифицировать деяния чиновников администрации, которые покупают за деньги федерального казначейства квартиру, рыночная цена которой не превышает 500 тысяч рублей, за 1 миллион 400 тысяч. Этую квартиру чиновники администрации купили для жильца аварийного дома по переулку Зеленому, 11. Люди, принесшие нам документы, попросили не называть его фамилию. Мы обещали, а поскольку все еще находимся в плена устаревших представлений о чести и достоинстве, стараемся всегда выполнять свои обещания. Но как происходило переселение, рассказать обязаны. Тем более что это, по утверждению этих нехороших людей, устоявшаяся практика.

## Как происходит переселение

Так вот, когда вышеназванный дом был признан аварийным, администрация города согласно ст. 89 ЖК РФ должна была расселить жильцов в другие благоустроенные помещения по договору социального найма, равнозначные по общей площади ранее занимаемым жилым помещениям, которые бы отвечали требованиям санитарных и технических норм и находились в черте города Свободного. Законопослушные чиновники тут же принимаются за дело.

15 ноября 2008 года они публикуют извещение о проведении аукциона по приобретению квартир в количестве 19 лотов. Площадь аварийной квартиры, которую занимает семья нашего героя — 68,2 кв. м. Среднерыночная стоимость одного кв. метра жилого помещения для закупки квартир, официально утвержденная и. о. Главы администрации Свободного С.Ю. Федоровым, составляет 20500 рублей. Заметьте, что и здесь Федоров, видимо, действует через голову Роберта Валентиновича, который, надо полагать, не ведает, чем занимаются его подчиненные.

Нетрудно подсчитать, что на покупку квартиры нашего героя федеральная казна выделяет 1 миллион 398,1 тысячи рублей.

Что дальше делают чиновники? Они приглашают к себе владельцев квартир аварийного дома и предлагают им написать заявления, где должны указать минимальный размер общей жилой площади, на который они согласны при покупке для них жилья. Мол, точно, указанные площади найти трудно. Наш герой вынужден умерить свои притязания до 58 кв.м. Тут же проводится «аукцион» и для него покупают квартиру в доме №37 по ул. Комарова площадью 61,3 кв. м. Таким образом, чиновники отбирают у человека более 10 процентов его законной жилой площади. Якобы, с его согласия.

Но это еще цветочки! Как выяснилось, купленная чиновниками городской администрации квартира обладала рядом сюрпризов. В подвале дома оказалась котельная, шум от работы которой не смолкал ни днем, ни ночью. Горячей воды не предусматривалось, зато канализация была выведена в выгребную яму во дворе. Особенно впечатляло то, что стекла окон были частично выбиты, видимо для того, чтобы острее ощущался запах расположенных в 10 метрах от них помоеек и уличных уборных близлежащих бараков. Естественно, поблизости не было ни одного магазина.

Все эти удобства, видимо, и подвигнули чиновников администрации выложить чуть не полтора миллиона рублей хозяину этого сверхкомфортного жилища. Во всяком случае, они вполне серьезно утверждают, что раскошелились именно на такую сумму, хотя соседи считают иначе.



тают, что за нее и 500 тысяч выручить было бы нереально.

В это же время, сообщают нехорошие люди, администрация закупает квартиру по улице Литвиновская, 3, площадью 59,1 кв. м. Квартира эта действительно в хорошем состоянии и в хорошем месте. Но ее почему-то отдают молодому человеку, у которого задолженность по квартплате за барак, в котором он проживал, достигла 60 тысяч рублей. Вот и верь после этого увещеваниям все той же администрации, что надо добровольно вносить квартплату! Похоже, как раз к неплательщикам свободненские чиновники относятся с нескрываемой симпатией.

Однако люди из свободненской администрации предоставляют лучшее жилье возлюбленному ими неплательщику не просто так, поскольку даже наши судьи могут посчитать это нарушением закона. И они делают очень просто: выставляют эти практически равноценные по площади квартиры на разные лоты. Это тоже нарушение закона о конкуренции, но чиновники уверены, что если дело дойдет до суда, нужные судьи на такие мелочи не обратят внимания. По мнению нехороших людей, при расселении аварийных домов таковые фокусы применяются постоянно.

Что остается делать нашему герою-переселенцу, которого чиновники пытаются облапошить? Он проявляет твердость духа и в ответ на письмо за подписью заместителя главы администрации Н.И. Грушко, в котором его приглашают получить договор социального найма и ключи от квартиры по ул. Комарова, пишет ей же, что отказывается от такого счастья и просит перераспределить квартиры. Примерно через полтора месяца, 26 марта 2009 года, за подпись все той же Н.И. Грушко приходит новое послание, где она разъясняет строптивому переселенцу, что аукцион проведен правильно и что администрация города Свободного не имеет возможности переселить его и членов его семьи в другое помещение. То есть, живи, где хочешь. Опять же заметим, что Роберт Валентинович ни с какого боку не принимает участие в этих безобразиях. Все проворачивают его заместители.

## Специалисты администрации не лыком шить

Казалось бы, вопрос исчерпан, переселенец с его домочадцами могут принять статус БОМЖей. Но наш герой, к удивлению чиновников, продолжает сопротивляться. В апреле 2009 года он пишет заявление в прокуратуру, где подробно излагает суть проблемы. Какое-то действие это, видимо, оказывает на зававшихся чиновников. 15 апреля 2009 года его приглашает уже главный специалист по распределению жилья в администрации г. Свободного И.Б. Реснянская и предлагает ему заселиться в двухкомнатную квартиру в доме №24 по улице Кручинина. И снова упрямец отвергает сделку, поскольку его семье положена трехкомнатная квартира.

Можно только предположить, как кипели от негодования сердца заместителей Роберта Валентиновича, привыкших к беспротивным переселенцам. Лишь главный специалист (на то она и специалист) не теряет присутствия духа и внешне доброжелательно предлагает нашему герою написать заявление с отказом от предложенной квартиры и с согласием ждать следующего аукциона. Он пишет. После этого проходит, один, два, три, четыре аукциона, но ему никто ничего не предлагает.

## Вмешивается специалист

Так бы, возможно, он и остался на бобах, если бы его не надоумили обратиться за помощью к молодому, но уже опытному адвокату НП «Союза предпринимателей г. Свободного» Сергею Ивановичу Башкатову. Оказалось, что даже наши законы могут работать, если за дело принимается умелый и честный специалист. Насколько все это оказалось непросто, какие чудеса изворотливости проявляют чиновники в защите своих неправедных дел — тема отдельного разговора. Здесь же мы лишь отметим, что наш герой все же получил жилье, которое положено ему по закону. Поэтому никогда не нужно падать духом и идти на поводу у бесчестных чиновников. Надо бороться до конца всеми возможными способами.

**P.S. Что же касается Роберта Валентиновича, то, как мы видим, он совершенно ни при чем. В то время, когда мэр в поте лица дает интервью в «Зейских огнях» и рассказывает, какой он хороший, команда за его спиной творит черт знает что! Конечно, никто не усомнится в личных качествах Роберта Валентиновича, в его честности, бескорыстии, неумелой заботе о благе города и его граждан. Но в своей вере, что члены его команды такие же кристально чистые люди, он, видимо, заблуждается. Вероятно поэтому его слова, выделенные в тексте интервью более крупным шрифтом и взятые в рамочку, звучат несколько фальшиво и оскорбительно в отношении других коллективов и, в частности, даже тех, у кого он берет интервью:**

**«Я не берусь утверждать, — говорит он, — что все чиновники идеальные, но, поверьте, в городской администрации такие же люди, как здесь, в вашем или любом другом коллективе. И если их поменять местами, то наверняка отношение к администрации и к власти в целом ничуть не изменится. Но только ответьте на вопрос: как с таким настроением создавать будущее?»**

Разумеется, мы не думаем, что Роберт Валентинович умышленно пытается оскорбить коллективы города, сравнивая их с коллективом городской администрации. Конечно, все люди грешны. Но не до такой степени, чтобы нахраписто, почти в открытую наживаться на людской беде. Еще раз повторяем, что Роберт Валентинович нахваливает их по неведению, чем они занимаются. Но зато как он прав в том, что создавать будущее с таким настроением невозможно!..

**Сокол Максимов**

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**Цены не  
прислушиваются  
к мнению  
правительства**

Данные Амурстата опровергают заявление российских властей о том, что в первом квартале текущего года произошло снижение цен на ряд продовольственных товаров. Наоборот, в Амурской области некоторые товары существенно выросли в цене. Журналисты газеты «Телепорт» попытались выяснить, на чём основаны заявления столичных чиновников и как далеки они от амурской действительности.



На днях столичные информационные агентства распространяли сообщение о прошедшей встрече первого вице-премьера Виктора Зубкова с премьер-министром РФ Владимиром Путиным. В частности, в ходе беседы речь шла о реализации закона о торговле, начавшего действовать в России с февраля 2010 года. По сути, этот закон дает право правительству в исключительных случаях корректировать цены на продовольствие, а также регулирует отношения между производителями и торговыми сетями.

Говоря о ситуации на внутреннем рынке после вступления в силу данного закона, Виктор Зубков констатировал, что вопреки всем ожиданиям наблюдается снижение цен на ряд продуктов. «За первый квартал текущего года по ряду продукции хлебобулочных и крупяных изделий, бобовых, сахара, масла сливочного, растительного цены по отношению к первому кварталу 2009 года снижены, а по мясу – они на уровне декабря месяца», – отчитался Зубков.

Однако снижения цен, о которых говорил вице-премьер, на амурских прилавках не наблюдается. По информации Амурстата, в первом квартале текущего года по сравнению с аналогичным периодом 2009 года почти на 31% вырос в цене сахар, чуть меньше подорожали цены на мясо (10,4%) и сливочное масло (7,3%). Хлеб и хлебобулочные прибавили в стоимости 1,5%. Единственные продовольственные товары, которые действительно упали в цене, так это крупа и бобовые – снижение составило почти 3%, а также на 27% подешевело растительное масло. В среднем рост цен на продовольственные товары в совокупности с платными услугами составил 7%.

Однако в статистическом органе не спешат связывать изменение цен на некоторые продукты с действием нового закона. Скорее, с сезонными факторами. К тому же специалисты Амурстата говорят о том, что на введение тех или иных законодательных актов западная часть страны реагирует намного быстрее, нежели Амурская область. До амурского региона эти изменения докатываются, как правило, через пару месяцев.

ИА «Амур. инфо»

### ● Дела ЖКХ

# МОЖЕТ БЫТЬ, ЭТО ПРОСТО ГРАБЕЖ?

Казалось бы, власти всех уровней накануне годовщины Победы вывернулись наизнанку, воздавая должное немногочисленному отряду еще живых победителей в Великой Отечественной войне, раздавая сертификаты на жилье и другие подачки. Но вопрос, почему граждане страны-победительницы живут в худших условиях, чем поврежденные, сверлит сознание. Высокопоставленные чиновники пытаются сохранить хорошую мину при плохой игре.

В этой связи мне искренне жаль нашего губернатора, выбравшего город Свободный как наиболее благополучный муниципальный субъект для проведения межмуниципального мероприятия, посвященного Дню Победы. Приходится полагать, что в других городах и весях Приамурья обстановка еще более удручающая. Видимо, не только пускать пыль в глаза, но и ослеплять их зеркальным блеском как будто бы отремонтированных крыш домов городские чиновники умеют в совершенстве. А для пущей убедительности перед праздником публикуется интервью с Р.В. Каминским об успехах в социально-экономическом развитии города за последние годы.

Считаю, что оно не бесспорно. А отдельные утверждения вызывают примерно ту же реакцию, как его воспоминания о детстве, когда он припрятывал под матрац некоторые предметы первой необходимости на случай войны: «Вдруг случится, ни у кого не будет, а у меня есть!».

Чего хотя бы стоит его утверждение о том, что полуразрушенное коммунальное хозяйство удерживалось в работоспособном и безаварийном состоянии. Как будто не было прошлой зимы, когда температура в квартирах крупного микрорайона, железнодорожном институте и на других объектах была 8-10 градусов. А ситуация с водоснабжением и водоотведением уже никого не удивляет. Воды, где надо и когда надо, обычно нет, а там где ее не ждут – течет.

Конечно, за наиболее вопиющие безобразия чиновникам иногда приходится приносить извинения, в иных случаях некоторым

из пострадавших снижается оплата за коммунальные услуги. Но самая болезненная тема остается у нас в городе как бы тайной за семью печатями. Это тайна – ценообразование в жилищно-коммунальной сфере. За что и кому платят дополнительно жильцы «отремонтированных» домов? Как формируются тарифы? По этому поводу было немало обращений в комитет самозащиты населения, об этом эмоционально высказывались на первомайском митинге горожане. Мы за последние полгода немало извели бумаги для составления разного рода обращений, в том числе и в органы местного самоуправления, с просьбой обсудить практику ценообразования в г. Свободном, чтобы объяснить населению, что откуда берется и кому и за что платится. Но городские должностные лица, имеющие отношение к этой сфере, всеми возможными способами противятся такому обсуждению. Самое удивительное, что и народные избранники по непонятной причине не держатся этой же точки зрения. Может быть, они вовсе и не народные?..

Вот один из многочисленных примеров. У жителей дома по ул. Мухина, 65 закралось подозрение, что фактические затраты на ремонт их дома не соответствуют натуральному их производству. Они со своими сомнениями обратились в ООО «Жилсервис», которое является их управляющей компанией. Как, и в соответствии с какими нормами права она стала таковой, это отдельная тема. Но вопросы сами по себе напрашиваются. Проводились ли конкурсы по выбору управляющей компании в соответствии с «Жилищным



Кодексом? На основании каких платежных документов взимается оплата за коммунальные услуги с собственников жилья, и состоят ли собственники жилья в каких-либо договорных отношениях с поставщиками этих услуг или еще с кем-либо?

Ответ ООО «Жилсервис» весьма странен. «На ваше коллективное заявление, – пишут руководители ООО «Жилсервис», – управляющая компания, к сожалению, не может представить информацию о проводимых мероприятиях и о собираемых финансовых средствах с собственников помещений».

Это тем более странно, так как под заявлением стоят 36 подписей собственников помещений, с которых ООО «Жилсервис» собирает деньги. В таком случае, может быть, это просто грабеж?

Какую государственную тайну сохраняет эта информация, жильцы дома узнали самостоятельно. Оказывается, ремонт дома производился с серьезными нарушениями строительных норм и правил. На кровлю уложено импортное железо, не имеющее надлежащего покрытия и в два раза тоньше требуемого. Так что его в лучшем случае хватит на три-четыре года. Об этом у жильцов дома есть заключение солидных учреждений. А если в силу конструктивных особенностей крыши добавить барabanный грохот при малейшем дуновении ветра, то беспокой-

ство жителей вполне объяснимо, так же как и молчание управляющей компании. Непонятно лишь бездействие правоохранительных органов, тем более, что это не единственный случай. Качественный ремонт скорее исключение из правил. А вот деньги, практически, все освоены. Куда и зачем, у собственников жилых помещений никто не спрашивал.

Мы еще раз и более настоятельно просим провести общественные слушания по этим и другим поставленным вопросам. Ведь в компетенцию органов местного самоуправления входит создание необходимых условий для проведения жилищно-коммунальной реформы на местах. И пока идея преобразования коммуналки не станет ясной и понятной для всех ее участников, и в ней не будет заинтересовано население, она так и будет буквовать на месте и обрасти различного рода слухами и сплетнями. Тем более, что условия для этого есть. Два громких уголовных дела в сфере коммунального хозяйства дошли до суда. Полагаю, что они не последние.

Думаю, что и населению города настало время поактивнее бороться за свои права. В противном случае мы еще больше по уровню жизни отстанем от стран, побежденных во Второй мировой войне.

**Александр Федоров,  
председатель комитета  
самозащиты населения**

## 90 ПРОЦЕНТОВ РОССИЯН НЕ ВХОДЯТ ДАЖЕ В ПОНЯТИЕ «СРЕДНЕГО КЛАССА»

**Практически 90 процентов россиян имеют доходы ниже «среднего уровня», а значит живут по заниженным стандартам. Кроме того, их доходы не позволяют пополнять в необходимых размерах государственные и добровольные страховые системы. Таковы результаты исследований, проведенных Всероссийским центром уровня жизни. Озвучил их на пресс-конференции директор центра Вячеслав Бобков.**

Если разделить наше общество по уровням жизни, можно получить пять групп: самые бедные – это те, чьи доходы ниже среднего прожиточного минимума (ПМ), сегодня это 5153 рубля на человека, низкообеспеченные (с доходом 1-3 ПМ), обеспеченные ниже среднего уровня (3-7 ПМ), среднеобеспеченные (7-11 ПМ) и высокообеспеченные (более 11 прожиточных минимумов).

Так вот, с начала этого года наметилась положительная тенденция. Если в первом квартале прошлого года наиболее нуждающихся (тех, кто получал меньше 5 тысяч рублей) было 17,4 процента, то сейчас их 15,2 про-

цента. Это связано, по мнению экспертов, в первую очередь, с увеличением пенсий. Хотя повышенные пенсии не позволяют их обладателям приобрести более трех потребительских минимумов, и на такой пакет в крупном городе можно прожить с большим трудом.

Число низкообеспеченных (с доходом 5-15 тысяч рублей) осталось неизменным – 51,6 процента. Количество обеспеченных ниже среднего (доход от 15 до 35 тысяч рублей) выросло почти на 2 процента, с 25,5 до 27,3 процента. Чуть больше (увеличение с 5,5 до 5,9 процента) стало и середнячков, зарабатывающих более 35 тысяч рублей на человека.

Тем не менее, по мнению Вячеслава Бобкова, очень утешительными эти данные не назовешь, ведь из них следует, что две трети россиян стоят на пороге физиологического выживания. Первой группе еда хватает денег только на еду. Вторые помимо питания могут позволить себе покупать одежду, но не более. Естественно, ни те, ни другие не могут рассчитывать на

дорогостоящие покупки даже в кредит. Представители третьей группы могут купить в рассрочку телевизор или холодильник, но, например, автомобиль вряд ли потянут. «Таким образом, получается, что более 90 процентов россиян не входят даже в понятие «среднего класса», – считает Вячеслав Бобков.

Если разделить по тем же самым критериям работающих, то картина будет отличаться только нюансами. Так, даже на прожиточный минимум не зарабатывают 12,6 процента тружеников (в 2008 году их было 14,2 процента). Зарплату от 5 до 15 тысяч рублей получает большинство россиян – 50,2 процента (в 2008-м было 47,4). А от 15 тысяч рублей до 35 тысяч – 24,8 процента, и это на 2,4 процента меньше, чем в 2008 году. Доля средне- и высокооплачиваемых работников тоже скжаслась – с 11,2 до 7,4 процента.

Во время кризиса, по данным центра, обострилась проблема социального неравенства: лишь 3-4 процента денежных средств получает «низкоходная» часть населения и более 40 процентов

– высокодоходная. А разница между самыми бедными и самыми богатыми россиянами – более чем в 20 раз. Общий капитал десяти самых богатых российских миллиардеров за год вырос почти в 2 раза – с 76 миллиардов долларов до 139 миллиардов.

По мнению Вячеслава Бобкова, одним из орудий против борьбы с бедностью может стать увеличение минимального уровня оплаты труда (сейчас это 4330 рублей) до размера реального прожиточного минимума – 5 153 рубля. Кроме того, должна измениться политика занятости. «Повышать зарплаты нужно, но без дополнительных увольнений и оптимизации затрат это невозможно. И об этом говорят многие. С другой стороны, нельзя допустить дальнейшего роста безработицы, поскольку бюджет просто не осилит», – считает эксперт. В связи с этим, по его мнению, нужно делать упор на переподготовку кадров и создание новых рабочих мест, например, в малом бизнесе.

**Марина Грицюк,  
«Российская газета»**

# ЛЮДИ И СОБЫТИЯ, КОТОРЫЕ НАС УДИВИЛИ

Удивил нас **Никита Максимов**, опубликовавший в приложении от 26 мая «Амурскую область: день за днем», которое вкладывается во все районные газеты, статью «**Свободненские тропики**».

Основным поводом для нашего удивления после прочтения этой статьи стал неумеренно наивный, несколько даже щенячий восторг господина Максимова, выраженный по поводу деятельности свободненской предпринимательницы и депутата горсовета Оксаны Степановой.

Если бы Никита Максимов перед написанием статьи удосужился побывать в Свободном, возможно, его материал выглядел бы несколько иначе. А, возможно, и нет — если власть сказала «надо», значит — надо работать в соответствующем формате.

Дорогой Никита, в Свободном не тропики, в Свободном — джунгли. И царствует здесь именно закон джунглей: сильному — все, слабому — кость. Оксана Степанова, несмотря на молодость, не из тех, кто пополнит когорту «слабых». Кости — не для нее.

«Детское» кафе «Тропикана», как ни странно, работает до 12 часов ночи. Здесь отличная кухня, которую разрешается дополнить принесенной с собой алкогольной продукцией. Оксана Викторовна опытный предприниматель и прекрасно понимает, что на одних лишь детских забавах большой выручки не сделаешь, поэтому довольно успешно проводит в «детском» кафе веселые корпоративки и прочие «народные» гуляния. И всем хорошо — дети играют, взрослые — пьют.

Что касается бизнес-центра, который, якобы, возник лишь ста- раниями Оксаны Викторовны — неужели, Никита, вы столь наивны, полагая, что до его создания свободненским предпринимателям было некуда обратиться за помощью? В Свободном действует и пользуется большой популярностью Союз предпринимателей, где можно получить квалифицированную помощь в решении как экономических, так и юридических вопросов. И обращаются сюда за помощью не

только предприниматели, но и обиженный властью народ. Не все вопросы можно решить с помощью Совета предпринимателей **при администрации города**.

Служба службой, но все-таки, Никита Максимов, мы ждем от вас более объективных материалов.

Удивляет нас и неприкосновенная организация **ООО**



**«ЕРКЦ»**, скоропостижно созданная для сбора коммунальных платежей. С ее созданием ушли в небытие ежемесячные отчеты, предоставляемые городскому Совету народных депутатов о собираемости платежей и распределении их предприятиям — поставщикам услуг. Частное предприятие, видите ли, городской власти неподотчетно! Да и народные избранники отнюдь не стремятся что-либо узнать, несмотря на то, что прокурор города обещал им свою поддержку.

Но некоторые особо дотошные свободненцы убеждены — ООО ЕРКЦ создан для очередной перекачки финансовых средств в известно чей карман. И недоумевают: куда смотрят прокуратура. Истории рассказывают настолько неправдоподобные, что трудно в них поверить — ну хоть какое-то чувство самосохранения должно же присутствовать у организаторов данного проекта — «обирания платежей».

Лучше всего проверить полученные сведения лично. Якобы обнаружив несоответствия в платежных квитанциях, прихожу в

приемную МУП ЕКЦ и обращаюсь к секретарю с вопросом — где находится ЕРКЦ и его руководитель? Секретарь советует обратиться в расчетную группу. Я искренне недоумеваю — зачем мне обращаться в расчетную группу Единого кассового центра, занимающуюся сбором долгов с населения? Но секретарь поясняет, что там же сидят специалисты ЕРКЦ.

— Ну а если у меня все-таки возникнут вопросы, где я смогу найти руководителя? Секретарь советует в таком случае вернуться в приемную и встретиться с Ларисой Дмитриевной Горбачевой — директором ЕКЦ. «Но мне нужен руководитель ЕРКЦ Андронников» — настаиваю я. Но, судя по всему, Андроников из той же когорты мифических руководителей, которых так много в данный момент в Свободном. А Лариса Дмитриевна, будучи директором МУП ЕКЦ, также является заместителем директора ООО ЕРКЦ! Возможно, изменились законы, и руководитель муниципального предприятия может одновременно занимать руководящую должность в частном предприятии? Нам о таких изменениях неизвестно. И если простой гражданин за 2 минуты смог получить данную информацию, то сколько времени займет выяснение всех этих вопросов у сотрудников прокуратуры?

Заглянув на официальный сайт муниципального образования «Город Свободный», и вовсе можно обнаружить немало интересного. Например, в список муниципальных предприятий почему-то попали ООО «Арго» и ООО «Жилсервис УК». Видно, данные предприятия настолько срослись с властью, что иначе и быть не может. Кстати, судя по информации, размещенной на данном сайте, прекрасно совмещают руководящие должности в МУПах и ООО Андрей Недорезов (главный инженер ООО «Хоз-Альянс» — директор МУП «Водсервис»), Федор Осинов (директор ООО «Спецавтохозяйство» — главный инженер МУП «Спецавтохозяйство») и некоторые другие.

Не перестает удивлять нас и

депутат горсовета **Геннадий Левин** — выступая на суде по иску Смирновых в качестве свидетеля, Геннадий Сергеевич в присутствии судьи Косицыной-Камаловой заявляет, что никакого отношения к деятельности «Жилсервиса» не имеет. Но в муниципальной газете № 061-062 от 19.05.10 г. председатель горсовета Валентин Крук поздравляет господина Левина как заместителя генерального директора ООО «Жилсервис УК». Ребята, вы хоть согласовывайте как-то между собой, кто есть кто. Кстати, сами сотрудники «Жилсервиса» утверждают, что фактический руководитель предприятия как раз и есть господин Левин, исполнительный же директор Петр Шелехин — лишь декорация в театральной постановке все того же перекачивания финансов в известно чей карман.

**Глава города** заявляет в муниципальной газете № 064-065 от 26 мая: «Как показали отдельные годы, благодаря **собственному асфальтному заводу** мы можем освоить...». Но всем известно, что купленный некогда городом асфальтный завод находится в нерабочем состоянии. Так откуда асфальт? Неужели ФГУ ДЭП продал свой асфальтный завод городу? Звоним на предприятие — нет, асфальтный завод по-прежнему находится в их собственности, и также по-прежнему в редких случаях ремонта дорожного покрытия город покупает асфальт у ФГУ ДЭП. То есть, очередная, и не очень-то красивая ложь преподнесена читателям на страницах муниципальной газеты.

Ну и, конечно же, удивил и очень «обрадовал» нас начальник отдела ЖКХ администрации города **Евгений Бабарицкий**, заявивший в газете «Свободненский курьер» № 21 от 26 мая, что горячая вода, возможно, исчезнет в квартирах надолго — объявлен аукцион на проведение ремонтных работ котельных города. Аукцион объявлен в конце мая! Ребята, а чем вы всю весну занимались? Неужто правда, что частные предприятия ремонтировали?

Елена Лисовская

## НОВОСТИ ОТВСЮДУ

### Сергей Левицкий предпочёл депутатство должностям министра

Сергей Левицкий написал заявление об уходе с поста министра внешнеэкономических связей, труда и потребительского рынка Амурской области. В этой должности он пробыл менее недели, а точнее три дня. Выбирая между депутатством и должностями министра, он выбрал первое.



«Я считаю, что мне нужно до конца оставаться честным перед самим собой, жителями города. Когда ставится вопрос — министр или депутат, я выбрал работу депутата», — прокомментировал свое решение экс-председатель Благовещенской городской Думы. Также Левицкий отметил, что, соглашаясь в свое время на должность министра, он руководствовался соображениями «политической стабильности». Кроме деятельности депутата, Сергей Левицкий будет заниматься общественной деятельностью.

27 мая в гордуме проходило очередное заседание, на котором народные избранники намеревались рассмотреть вопрос о снятии депутатских полномочий с бывшего спикера. Однако, в связи с новыми обстоятельствами, этот вопрос не поднимался.

Кстати, в амурском правительстве узнали о намерении Левицкого уволиться с должности министра только после того, как он сделал заявление в СМИ.

### Доход главного амурского милиционера

Высокопоставленные милиционеры отчитались о своих доходах. Начальник УВД по Амурской области Юрий Фокин получил за прошлый, 2009, год 1 миллион 427 тысяч 324 рубля, то есть его ежемесячный доход составил около 119 тысяч рублей. У главного амурского милиционера есть квартира в 36,7 квадратного метра и земельный участок площадью 3 181 квадратный метр.

Кстати, у Юрия Фокина по сравнению с его дальневосточными коллегами-начальниками годовой доход оказался самым скромным. Немногим более заработал руководитель хабаровского краевого УВД Алексей Лапин. Лидером в этом отношении стал начальник УВД по Приморскому Андрей Николаев. За год он получил 10 миллионов и почти 300 тысяч рублей.

ИА «Амур. инфо»

### ● Модернизация?

## Откуда берутся Петрики в России?

Недавно пришло знаменательное сообщение: Российская академия наук наконец признала небезызвестного Петрика шарлатаном. Как сообщают СМИ, «Российская академия наук признала работы Виктора Петрика не имеющими никакого отношения к науке. Часть из них принципиально неверна, другая — не содержит значительной новизны. Также комиссия отметила, что «в большинстве предложений и патентов речь идет о различных вариантах создания тех или иных устройств и материалов, и все они основаны на известных научных фактах». Запатентованный совместно с Борисом Грызловым фильтр для очистки тяжелой воды от трития с использованием магнитного изотопного эффекта оказался и вовсе крайне опасным для здоровья человека, т.к. основан на неверном представлении о свойствах ядер водорода, дейтерия и трития. А использование наноматериалов в изобретенных Петриком фильтрах может «вызывать различные заболевания, в т.ч. онкологические».

Для тех, кто не в курсе — Пет-

рик — это мошенник, до недавнего времени выдававший себя за учёного. Фамилия, ставшая нарицательной в одном ряду с Лысенко. Якобы он изобрёл какие-то фильтры, в которые можно наливать что угодно, вплоть до радиоактивных отходов — и на выходе получится чистая питьевая вода. Первые же попытки выяснить детали «изобретения» давали все основания называть Петрика шарлатаном, а изобретение — аферой. Не безобидной, т.к. эти «фильтры» уже продавались в свободную продажу и за них брали деньги.

Те лохи, которые платили деньги за «фильтры Петрика», горько жалели: в лучшем случае внутри фильтров был обычный активированный уголь, в худшем — никакой обещанной очистки не было вообще. Жаловаться в органы Роспотребнадзора было бесполезно — «торговля» была обставлена примерно таким же образом, как при аферах с «узнаванием местоположения абонента через смс» или с арендой жилья через договор информационного обслуживания» — типа, «там же в договоре мелкими таскими буквками мы вас обо всём честно предупредили, а если

наша услуга не соответствует вашим ожиданиям, то мы за это ответственности не несём».

Тем не менее, аферист пользовался поддержкой очень высокопоставленных лиц: официальные СМИ публиковали фотографии, как спикер Госдумы Грызлов, глава Росатома Кириенко и великий электрик Чубайс почтительно слушают откровения шарлатана, партия «Единая Россия» объявила фильтры Петрика чуть не пытным национальным проектом, тот же Грызлов, гневно топорща усы, обличал сам факт наличия в РАН комиссии по борьбе с лженаукой, на петриковскую программу «Чистая вода» уже планировали было заложить в бюджет триллионы (!) рублей... Только в самый последний момент Академия наук избавила нас от этого счастья.

Но логичен вопрос — как такое могло случиться? Почему, если настоящий учёный или изобретатель обратится в какую-либо высокую инстанцию с просьбой посодействовать его изобретению, то ему будут давать от ворот поворот, футбольить по бюрократическим кабинетам или издевательски предлагать «самостоятельно найти деньги для софинансирования по

программе государственно-частного партнёрства» и т.п. А всяким шарлатанам — зелёный свет?

Должно отметить, что претенденты на роль Петриков были и в советские времена. Но между тогдашними временами и нынешними было существенная разница. Во-первых, уровень научной грамотности у лиц, принимающих решения, был всё-таки неизмеримо выше, чем у нынешних единороссов. Поэтому совсем уж откровенную бредятину рубили на ранней стадии. Во-вторых, нынешняя система откатов так широко тогда не практиковалась. Отдельные пополнования, может, и были, но системой это не было. А вот при единороссовской системе Петрикам раздолье. Зарубили одного — готовьтесь, Грызлов готов вывести в свет новых гениев, которые с помощью торсионных полей в кавитационных водяных вихрях получают энергию из вакуума. За счёт разницы между реальной и кажущейся мощностями. На это, в отличие от реальной модернизации, единороссовские чиновники всегда готовы щедро раскошелиться. Не из своего же кармана платят.

Артем Буслаев

● На заметку хозяйке

## Болгарская кухня

### Кальмары жареные

**Требуется:** 1 кг кальмаров, 0,5 л молока, 3-4 ложки муки, 1 яйцо, растительное масло.

Очищенных кальмаров режем кольцами, кладем на 3 часа в молоко. Из муки, воды, яйца и соли замешиваем тесто. Опускаем кальмаров в тесто и сразу кладем в сильно разогретое масло, обжариваем с двух сторон.

### Окрошка с курицей

**Требуется:** яйца вареные - 3 шт., лук зеленый - 10 г, грудки куриные вареные - 2 шт., огурцы - 2 шт., перец сладкий - 2 шт., морковь вареная - 2 шт., карто-

фель вареный - 4 шт., зелень петрушки и укропа - по 10 г, соль, перец черный молотый, горчица - по вкусу, кефир - 2 л.

Желтки яиц разотрите с горчицей. Порезанную зелень и лук разотрите с солью. Оставшиеся ингредиенты нарежьте кубиками, перемешайте и поперчите. При подаче смешайте все подготовленные ингредиенты и залейте кефиром.

### Свинина, тушенная с грибами

**Требуется:** 500 г свинины, 1,5 стакана мясного бульона, 1 ст.л. муки, 70-80 г сливочного масла, растительное масло, 200 г свежих шампиньонов, 1 луковица, 3 ст.л. томатного соуса, листья салата, по-

мидоры, пряности.

Мясо нарезать порционными кусками поперек волокна, хорошо отбить, посолить и поперчить пряностями. Обжарить на сковороде с двух сторон на растительном масле. Выложить обжаренное мясо в сотейник, залить мясным бульоном и тушить 25-30 минут. Мелко порезать лук, грибы порезать тонкими пластинками, соединить с луком и потушить на сливочном масле минут 15. Добавить томатный соус, муку, оставшийся мясной бульон, 1-2 ст.л. сухого вина для пикантности, перемешать и довести до кипения. Варить на медленном огне не более 5 минут. Мясо выложить на блюдо, залить соусом, украсить зеленью и дольками помидоров.

## Магазин «ВИЗИТ»

### предлагает:

огромный выбор хозяйственных и бытовых товаров: посуда, кухонная утварь, столовые приборы, изделия из пластмасс, электробытовые приборы, электроинструмент, сантехника, смесители, электроустановочные изделия, садово-огородный инвентарь, слесарный инструмент, удобрения, бытовая химия, крепежи, гвозди, СМС, лакокрасочные товары, люстры, светильники, зеркала, карнизы, обои, потолочная плитка и еще тысяча мелочей, необходимых для создания тепла и уюта в вашем доме.

**Работаем с организациями  
по перечислению.**

**Доставка по городу бесплатно.**

**Наши адреса:**  
ул. Ленина, 63, магазин «ВИЗИТ», тел. 5-33-93;  
ул. М-Чесноковская, 79, магазин «ВИЗИТ-2», тел. 5-96-04;  
ул. Октябрьская, 55, магазин «АРАПАТ», тел. 6-40-33



Реклама

### Уважаемые потребители электроэнергии!

В связи с долгими и кропотливыми переговорами между НП «Союз предпринимателей г. Свободного» и Свободненским отделением энергосбыта выработана единая справедливая позиция по оплате за фактически потребленную электроэнергию.

По всем вопросам обращайтесь в Союз предпринимателей или по тел. 5-48-60.

### БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Для охраны объектов СПЭВ филиала ДРСК (Амурские электрические сети) в г. Свободном с 01.07.10 г. требуются охраники с лицензией, дающей право на осуществление охранной деятельности. Тел. 2-72-62

Куплю керамзит 20 куб.м, возможно 6/у. Тел. 8-914-538-26-11

Продаю щенков таксы. Тел: 5-16-85; 8-914-580-15-61

Продается 1/2 ветхого дома в Ударном, 2 помпы, душ, емк. под воду, земля в собств. Тел. 8-924-682-52-73

Продам 1-комн. кв. без удобств, в центре. Тел. 8-961-958-56-17 с 9 до 17 часов.

### Салон сотовой связи «Жемчужина»

#### Предлагает:

- сотовые телефоны на две сим-карты с ТВ;
- телефоны АТС;
- слуховые аппараты;
- ноутбуки.

Осуществляем также подключение к Интернету и ТВ.

Адрес: ул. Ленина, 45.  
Тел. 5-04-50

реклама

**Гарантия 5 лет**

**Из профиля**

**KBE**

- толщина 70 мм, **Срок изготовления от 3 дней**

**Рассрочка, скидки, кредит**

**Наш адрес:** г. Свободный,  
ул. Октябрьская, 34  
(бывший ТЦ "Аэлита"),  
тел.: 5-89-08, 8-909-817-25-79

**МОНБЛАН**  
оконные системы

Отличное качество на германском оборудовании URBAN

### НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

- Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц;
- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;
- Представление интересов в различных инстанциях (суды, гос.органы, налоговая служба, кредитные организации, ГИБДД и др.)
- Бизнес-планирование.

**Наш адрес:** г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.



- Он мне сказал: если узнает, что я еще раз ему изменила, сразу застрелятся. С тех пор я ему больше ничего не рассказываю и уже семь раз спасла его от смерти.

один другого спрашивает:  
- Интересно, почему в одном гробу?

\* \* \*  
Врач: - Вы курите?  
Пациент: - Нет.

- Пьете?

- Нет.

- Не надо так идиотски ухмыляться, я все равно что-нибудь найду!

\* \* \*  
- Дочка, люди говорят, что ты уже спиши со своим женихом.

- Люди тебе наговорят, ты их больше слушай, у них если с кем-нибудь переспиши - так сразу жених!

\* \* \*  
Приходят гости и в дверях встречают огромного бульдога.  
- Заходите! - приглашает хозяин.

- А он не кусается?

- Нам самим интересно, он у нас первый день живет.

\* \* \*  
Тридцать три года без штрафа ездит по дорогам Владимир Федоров, генерал-лейтенант милиции, начальник Главного управления ГИБДД МВД России.

\* \* \*  
- Можете ли вы предложить какой-нибудь действенный способ борьбы с ростом числа чиновников?

- Использовать опыт католической церкви!

- То есть?

- Ввести безбрачие чиновников: запретить им создавать семьи и заводить детей.

\* \* \*  
Пост ГИБДД. Стоит одинокий гаишник, смотрит - в его сторону бабка с коровой идет. Бабка подходит и начинает забивать колышек в двух шагах от гаишника. Тот обалдевает:

- Мать, ты че, с ума сошла? Здесь не пастище!

- Ой, сынок, не знаю, в прошлом году ты тут такой худой стоял...

\* \* \*  
Хирург все умеет, но ничего не знает...

Терапевт все знает, но ничего не умеет...

Только патологоанатом все знает, все умеет, но... ПОЗДНО!

\* \* \*  
Жена спрашивает умиравшего мужа:

- А что делать с деньгами, которые мы на машину копили?

- Отдай внукам! Пусть купят пирожок...

\* \* \*  
Детей интересует вопрос: откуда все берется? А взрослых: куда все девается?

\* \* \*  
На гастролях Борис Моисеев привык довольствоваться малым. Единственное условие - чтобы малый был симпатичный.

## СВОБОДНАЯ газета

Общественно-политическая газета  
Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.

Учредитель:  
Анатолий Алексеевич  
Осипов  
Адрес редакции:  
676450, г. Свободный,  
ул. 50 лет Октября, 17,  
тел. 5-48-60.  
Главный редактор:  
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых  
диапозитивов в ОАО ПКИ «Зея»,  
г. Благовещенск, ул. Калинина, 10.  
Подписано в печать 01.06.10 г. в 13.00.  
Заказ № 1508. Тираж 1550 экз.  
За содержание рекламных объявлений  
редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку зрения авторов.